



QQ 的冰雪生活

1月19日，郑州下起了大雪，尽管这场雪来得比大家期望的晚一些，但纷纷扬扬的雪花，足以让每个忙碌的人卸下工作的疲倦，去欣赏这大自然赐予的美景。下午4点，我兴致勃勃地带上了QQ出去欣赏雪景，由于从来没有见过下雪，QQ一路上蹦蹦跳跳显得异常兴奋。

我们全家人的爱宠QQ是个5个月大的小母松狮，之所以叫这个时尚名字，一是为了方便和别的狗区分开，二是因为这两个胖胖的字母确实和QQ的身材特征很吻合。

冒雪走了近2公里的路程，终于到达目的地——工人文化宫，一进大门仿佛走进了白色的殿堂，早已跃跃欲试的QQ再也控制不了自己，径直向一片雪白的世界奔去。奔跑在雪中的QQ已经初显成年松狮的特点，憨厚的脸庞，粗壮的四肢，厚厚的皮毛，不时引来路人驻足观看。

记得第一次见小QQ她才只有28天大，刚刚断奶，临别前，负责照顾宝宝的阿姨激动地流下了眼泪，几乎跟送走自己的孩子一样。我不断地安慰她，并承诺一定把宝宝照顾好。到了家，长期占据主导地位的吉娃娃“球球”狂叫了一个下午才算罢休。

经过半天的观察，家里人发现QQ随地大小便的能力真不是盖的，一天基本上要破坏环境保持20次以上，专门为她准备的十几条尿布一天就得全洗一遍，每天晚上还要起来多次帮她清理“战场”，这是她给我们带来的最大的“伤痛”。而每天早中晚带着QQ散步，也成了我最重要的工作。

雪地里“儿童火车”、“旋转飞机”这些平时小孩子们喜欢玩的玩具，QQ统统玩了个遍，那个高兴劲就别提了，几个路人给她照相，QQ还摆出不同的POSE，逗得大家合不拢嘴。

顽皮可爱的QQ给全家人带来了无尽的欢乐，忠心地希望她能够快快长大。

晚报记者 张柳整理



▲雪地里坐在一起是可以取暖的。
►看来，大雪增加了地面的弹性。
▼噢，狗也有失前蹄的时候。

(网友家狗狗的雪地靓照)



过年回老家 家中宠物宝贝如何办？

三种方法解决问题

自己原本是打工一族，这回家过年的时候家中宝贝如何办啊？昨日，家里养着三只猫的网友“洁洁”就在网络上寻求帮助，希望找到能够寄养自家猫的好去处，网友们也都为“洁洁”出谋划策，帮她的爱猫想办法。

方法一：宠物店寄养

网友“汪汪汪”想出的第一个办法，就是把猫猫们寄养在街上的宠物店中。如今宠物市场红红火火，随之而来为宠物们搞好服务的宠物店也是遍地开花，这些猫猫狗狗的“养父养母”们收拾起这些小家伙，那是相当的专业哦！

虽然宠物店寄养操作起来比较简单，可是花费还是不小的，网友“瓶子”就说，自己去年

将家中狗狗寄养在宠物店，每天收费20元，自己总共回家一个礼拜，那就是140元的支出啊，“这可是我家狗狗一个月的生活费呀！”但是让“洁洁”不放心的还有宠物店寄养动物较多，自家猫会被欺负？或是遭遇什么集体传染病？

此办法的重点是一定要找一家正规的宠物店，各方面卫生、安全措施都做得比较到位的，还有就是经济上要在能接受的范围才行哦！

方法二：家庭寄养

网友“吖终点站”正在替一位回老家的朋友照顾她的猫猫。在养宠人士们因为害怕宠物店寄养宠物数量太大，店里照顾不过来出什么问题的时候，家庭寄养便成为了一种更新、更可靠的办法。

“家庭寄养一是宠物数量少，自己的宝贝

不会受欺负，二是在家里面照顾一般都比较好，比较干净啊，三是跟着人生活总比被关在店内的笼子里好！”网友“喵咪咪”列举了家庭寄养的三大好处。

不过，“吖终点站”提醒大家，宠物住在陌生人的家中，很容易趁开门的时候向外跑，一旦跑出去就很难叫回来了。所以，如果托朋友处寄养，对方是爱宠人士或是普通家庭，都要叮嘱一下：开门前将宠物关在卧室或别的屋子，避免溜出家门走失了。

想寻找愿意照顾自家宝贝的好心人，那就上商都宠物论坛发帖子，或是去宠物爱好者们的QQ群里面找一找吧。

方法三：带回家中

根据记者提问发现，许多为自家宝贝发愁的主人们都希望能够把宝贝带在身边，但是旅

途中出租车、公交车、大巴车、火车上可能存在的“拒载”问题让大伙很头疼。“不是不想带啊，是害怕不让上车啊！”“洁洁”为此很苦恼。

但网友“小乖”的多次乘车经历证明，把宝贝带回家不是不可能哦！“小乖”说，自己带狗狗回家时，只要上出租车时抱着狗狗，司机一般不会拒载。为了坐长途车或火车，要为宠物预备一个可折叠的铁笼子，方便携带，到了车站后组装好笼子将宝贝装进去，坐长途车可以将笼子放在行李箱内，坐火车就只好掂着了，“人家工作人员都很通情达理的，一般都会帮忙解决问题呢！”

“洁洁”觉得这办法不错，虽然宝贝有一点受罪，但毕竟跟在自己身边比较放心，所以还是值得的。当然，如果没有笼子，大的旅行包也是不错的选择。

晚报记者 张柳

寻医问药

自我们宠物版“寻医问药”一推出，众位宠物玩家的问题“刷刷”地就来了，有些问题我们已经回复了提问玩家，本期选取三个冬季可能比较常见的病症，交流一下。

金鱼脸上长痘痘了？

提问：我家的金鱼刚刚买回来不到一个星期，鱼脸上竟然出现了白痘，好多啊，怎么金鱼也有青春期吗？**可爱小骨头**

分析：你家金鱼可能得了痘疮病。据资料形容，这种病发病初期，鱼身上出现许多白色小点，上面还有黏液。随着病情的发展，白斑增加、变大，生病部位表皮会有增生物，形状好似痘疮，因此称之为“痘疮病”。痘疮会自然脱落，接着在原来的地方长新的，最终鱼会被瘦死。看描述和小骨头家鱼的状况很相似。这种病流行于冬季及早春低温(10℃~16℃)时。

网友支招：首先要确诊。升高水温及适当预防。用0.225×10⁻⁶氯霉素水溶液药浴，或喃西林粉加痢特灵溶液，或庆大霉素溶液浸洗，浸洗一般低浓度，半小时左右，高浓度，10分钟左右。自己灵活掌握……

水仙叶子发黄是怕冷？

提问：我家的水仙叶子发黄，迟迟不肯花蕾，根也不白了，是不是这两天太冷把它冻到了？**海舟**

分析：情况不太妙啊！水仙是一种冬季很好养的植物，应该很耐寒才是，不会是被冻到了。叶子发黄可能是因为养在室内，没有晒太阳，要经常让花晒晒太阳，叶子就会变绿，也不会长得很高。根不白了不知道是怎样的状况，不过好像不是好现象哦，是否该换了？水仙花要勤换水，2~3天换一次，不可以偷懒啊。

网友支招：选择合适的小石头放进去垫底，把花放在能晒到太阳的窗台上，如果感觉营养不良，就在水里给它放点葡萄糖(可信度一般)。再次提醒勤换水哦。

冬季室内树桩盆景如何养护？

提问：我家几盆大常绿盆景，入冬以来长得不太好，家里有暖气，可还是看着不精神，老掉叶子，想问问这怎么办？**老旱**

分析：隆冬季节室内温度高，湿度大，通风透气不良，容易引起植物的生长发育不良，室内温度过高，不见太阳，常绿的树桩盆景进入第二次生长高峰，枝条生长细弱，抗病性差，易产生病虫害。

网友支招：一、晴天的中午开窗户通风换气，记得要考虑植物的生长习性和温度要求的高低。二、把花盆摆在见阳光的地方，这样可以杀菌消毒，限制植物个头，使枝条健壮。三、浇水放在中午，处于休眠期的落叶盆景，以见干见湿为宜。四、部分休眠的盆景(如杜鹃、鹤梅、相思等)在冬眠过后，出现死枝现象。可选择冬季趁盆景还在休眠时，换盆、换土、修枝，用刺激的方法打破休眠，使这些盆景萌发新芽。

晚报记者 张柳 整理